
Stačí se porozhlédnout kolem sebe a popisem nád­
herné podzimní krajiny bychom mohli naplnit možná 
i celý arch papíru. Ale abychom se podzim co podzim 
v textech neopakovali, raději jsem nahlédla do starších 
podzimních vydání světického zpravodaje U  nás 
doma, abych zjistila, o čem jsme v rámci podzimu ještě 
nepsali. 
Mimochodem je velmi zajímavé procházet si starší vy­
dání našeho zpravodaje a všímat si, čím jsme před pár 
lety touto dobou žili, co se právě tehdy dělo a bylo 
navýsost aktuální. � Pokračování na druhé straně

Dary podzimu…

Dovolujeme si Vás tímto pozvat 
na veřejné zasedání, které se 
bude konat dne 10. 11. 2025 od 
19 hod. Forma konání veřejného 
zasedání bude prezenční a bude 
se konat v prostorách jídelny ZŠ 
Světice ve  2. patře objektu č.p. 
419.

Program bude opět bohatý 
a jeho znění je k vidění na úřední 
desce před OÚ a také na www.
obecsvetice.cz.

Pozvánka na Veřejné 
zasedání zastupitelstva

Sledujte prosím pozorně we­
bové stránky www.ahv.cz, pří­
padně i obce Světice www.
obecsvetice.cz. 

Zde je možné se vždy předem 
informovat o provozní době 
u  dodavatele AHV ekologický 
servis s.r.o., Svojšovice 40, 
Strančice, kdy je možné zlikvi­
dovat odpad vyprodukovaný 
občany Světic na základě 
předložení OP v jejich areálu.

Sběrný dvůr pro občany 
obce Světice

Věstník obce Světice� listopad 2025
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A jaký byl třeba tehdejší podzim? Podzim je 
ale překrásný každý rok, když prozáří kra­
jinu kolem nás svými originálními barvami 
– jako by někdo přistrojil stromy a keře do 
červené, žluté a oranžové, protože zelená 
– ta se na podzim jaksi už příliš nenosí...
Možná jste si všimli, že velkým tématem 
v  médiích je nyní předpověď počasí na 
letošní zimu. Jeden meteorolog míní tak, 
druhý onak – a tak jsem opět poprosila ko­
legu z Ústavu fyziky atmosféry AV ČR, jak 
on by to s tou letošní zimou viděl? „Na co se 
v zimě můžeme těšit? Určitě na Mikuláše, 
Ježíška a na Nový rok. Pokud nebudeme 
zlobit, jistě nám první jmenovaní přinesou 
během zimy pár sněhových vloček. I když 
bychom si na začátku prosince zasloužili 
spíše uhlí, než vločky,“ podotýká RNDr. Petr 
Zacharov a dodává „Lidstvo planetu zlobí, 
vypouští enormní množství skleníkových 
plynů a občas i sebevědomě hází důvody 
měnícího se klimatu na matičku Zemi. 

Pokračování ze strany 1 Nicméně lidstvo sopky v emisích překonalo 
již v polovině předminulého století (cca 
1850). Teplota planety se zvyšuje i přes 
to, že sluneční aktivita v průměru klesá 
a  podle změn parametrů oběžné dráhy 
se již 6000 let pomalinku ochlazujeme. 
Ale stejně nás má planeta ráda a dokáže 
nám občas zlepšit náladu krásnou duhou 
či zasněženou krajinou. Nemůžeme se ale 
divit, že se na nás občas naštve a potrá-
pí nás vpády studeného vzduchu a jindy 
zase nepříjemně teplým nebo suchým 
počasím. A taková bude asi i následující 
zima, rozkolísaná jako nálada unavené 
planety, která nás má ráda, ale zároveň 
ji nepředstavitelně zlobíme. Je jasné, že 
s tím teď hned nic neuděláme, ale můžeme 
si alespoň dobrou náladou a  vlídností 
k  druhým zlepšit pomalu se blížící konec 
roku a sváteční dny. A možná, že přijde 
i nějaká ta vločka…Lepší předpověď na 
zimu si těžko můžeme přát.“

Příjemný podzimní čas vám všem přeje 
Jana Žďárská.
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1. Během letních prázdnin došlo k opravám 
povrchů v  několika částech obce. Na 
další část se ještě obec připravuje. 
Věřím, že všechny tyto opravy přispějí 
k bezpečnějšímu provozu v naší obci. 

2. Do konce listopadu bychom rádi 
dokončili všechny práce, které jsou spo­
jeny s  vybudováním nových kanalizačních 
řadů včetně kanalizačních přípojek. Hned 
poté se budeme snažit co nejdříve tyto řady 
zkolaudovat, aby se na ně všichni občané, 
kterých se to týká, mohli co nejdříve napojit 
a mohli tuto technickou infrastrukturu začít 
používat.

3. Práce na ČOV budou pokračovat i v roce 
2026 a pokud vše dobře půjde, tak by­
chom od 6/2026 zahájili zkušební provoz, 
který bude trvat do 6/2027. Hned po té 
budeme usilovat o kolaudaci tohoto díla. 
Následně bude mít obec na dlouhé roky 
v  oblasti čištění odpadních vod oddych, 
protože by nám kapacita měla stačit jak na 
všechny stavby občanské vybavenosti, tak 
i na plánované připojení všech domácností, 
které na toto připojení netrpělivě čekají. Cí­
lová kapacita bude pokrývat i budoucí roz­
voj obce, takže jsem velmi rád, že se tento 
projekt, který není tolik vidět, jako některé 
jiné projekty, daří posouvat správným 
směrem. Pro obce jsou tyto projekty velmi 
důležité a jsem moc rád, že naše obec bude 
mít veškeré strategické projekty v rámci in­
frastruktury pokryté. Jedná se samozřejmě 
jak o ČOV, kanalizaci, tak i vodojem, vodo­
vodní síť a také velmi důležitý přivaděč vody 
ze Želivky. 

4. Práce na přivaděči do Tehova rovněž 
pokračují v plném proudu a pokud nenasta­
nou nějaké větší komplikace, tak by stavba 
měla být dokončena do 4/2026. Tímto nám 
bude zajištěn samostatný přívod vody do 
obce Světice, která dosud přes náš vodojem 
dále putovala do obce Tehov. Vlastně jsme 
se o vodu částečně dělili. Mnohokrát se nám 
stávalo, že objem 200 m3 v letních měsících 
nestačil, resp. byl na samotné hraně. To už 
nám nyní odpadne, protože oněch 200 m3 již 
bude vždy a pouze jen pro naši obec. Navíc 
v obci Tehov vyrostou 2 vodojemy o objemu 
celkových 400 m3, takže bude umožněno 
v případě, že by došlo k nějakému porušení 
přivaděče do Světic z  obce Všestary, 
doplňovat náš vodojem i z  druhé strany, tj. 
z  obce Tehov. Vzniká tedy i další nouzové 
řešení, které nám zajistí, že by naše obec 
neměla snad nikdy být bez vody. Opět se 
jedná o velmi důležitý posun v  této oblasti 
a mám z toho velkou radost. 

Co se nám nyní v obci povedlo a čemu se 
budeme věnovat během prázdnin

Vyčištěná fasáda ZŠ Světice
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5. Obec pracuje i na údržbě svých nemo­
vitostí. Cílem je udržovat všechny ob­
jekty v  dobré kondici, a to jak po tech­
nické stránce, tak i po vizuální stránce. 
Během podzimních prázdnin jsme se 
rozhodli pro vyčištění fasády objektu ZŠ 
Světice II. stupně, U Zvoničky 179, opravili 
jsme nevzhledně vypadající sloup u ob­
jektu č.p. 419, který byl poškozený od 
projíždějících vozidel, v  rámci obecního 
úřadu momentálně pracujeme na výměně 
podlahové krytiny, tak věříme, že vše bude 
pro Vás příjemné a budete z  toho mít ra­
dost stejně jako my.

6. Snažíme se také starat o údržbu 
všech veřejných prostranství a dětských 

Opravený sloup objektu č.p. 419

Nová podlahová krytina 
na Obecním uřadu
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hřišť. Na dětském hřišti u nádraží došlo 
k  opravě poničeného oplocení, tak by­
chom byli moc rádi, kdyby nám toto již 
vydrželo delší dobu než to původní. Tímto 
bych rád požádal rodiče, aby nám po­
mohli s  dohledem nad svými dětmi, aby 
opravdu využívaly jen herních prvků, 
mezi které právě oplocení nepatří.  
Děkujeme.

7. V  současné době probíhají jednání se 
Správou železnic a věřím, že bychom 
se mohli do konce roku 2025 dočkat 
lepšího osvětlení v  místě podchodu pod 
tratí, kterého hojně využívají všichni, 
kteří jezdí vlakem. Již dlouho si tento fakt 
uvědomujeme, ale jednání nyní postoupila 
správným směrem, tak věřím, že to brzy 
dobře dopadne.

Opravené oplocení  
na dětském hřišti.
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Obec Světice v  současné době řeší 
několik podnětů na porušování předpisů 
vyplývajících z platné legislativy, a to zej­
ména Zákona č. 361/2000 Sb. o provozu 
na pozemních komunikacích.

Jedná se zejména o:
1. Přestupky při parkování v ulicích obce 

(parkování v  ulicích, parkování na 
zeleni, parkování na chodnících apod., 
kde se prostě stát dle platné legisla-
tivy nesmí a takového lokality není 
nutné mít označené jakýmkoliv do-
pravním značením atd.);

2.	Přestupky plynoucí z porušování do-
pravního značení v obci (Zákaz vjezdu, 

Upozornění na přestupky v dopravě v obci Světice

překračování rychlosti při průjezdu 
obytnými zónami aj.);

3.	 Přestupky cyklistů a uživatelů el. 
koloběžek, kteří naprosto bezohledně 
jezdí po chodnících, které pro jízdu na 
těchto zařízeních nejsou určené.

Věřím, že se všichni shodneme na tom, 
že chceme mít v naší obci bezpečno, tak 
proto budeme dělat vše pro to, aby tomu 
tak bylo. Nemůžeme tolerovat vědomé 
porušování zákonů a dalších platných 
právních předpisů.  

� Pavel Kyzlink, starosta obce

inzerce
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vyzvat ke zjednání nápravy. V  případě, 
že nedojde k  nápravě, tak se tato výzva 
postoupí obci s  rozšířenou působností 
(Říčanům), která může zahájit další kroky 
a následně může vystavit i pokutu za 
nedodržení zákonné povinnosti vlastníko­
vi nemovitosti. 
V případě, že by se ve Vašem okolí nějaký 
takovýto problém vyskytoval, tak nás pro­
sím neváhejte kontaktovat v období mezi 
květnem a srpnem. Budeme se snažit vše 
řešit, aby došlo k všestranné spokojenosti 
a po obci se nám nemnožily nějaké plevel­
né invazivní rostliny atd.. 

Dovoluji si upozornit na zákon č. 
326/2004 Sb. o rostlinolékařské péči  
a o změně některých souvisejících zákonů, 
ve znění pozdějších předpisů, který upra­
vuje problematiku bylinných porostů, trávy 
a plevelných rostlin. 
Dle zákona o rostlinolékařské péči jsou 
vlastníci pozemků, nájemci a uživatelé 
pozemků zajistit posekání pozemku 
minimálně jednou ročně v rozmezí ob­
dobí května až srpna kalendářního roku. 
Obce mají kompetence vyplývající z § 70 
tohoto zákona. Tudíž Obec Světice může 
prostřednictvím výzvy majitele pozemku 

Jak postupovat v případě, když někdo neudržuje jím 
vlastněné nebo pronajímané pozemky?

přestupkového řízení. Bohužel jiná cesta 
není a v  případě, že dojde k  poškození 
strojů na kompostárně nebo dalším 
nákladům s  dotřiďováním odpadů a likvi­
daci v  jiném zařízení jako jsou skládky, 
sběrné dvory aj., tak tyto náklady budou 
těmto hříšníkům přeúčtovány. Navíc obci 
hrozí, že jí bude vypovězena služba spo­
jená s likvidací BIO odpadu na koncovém 
zařízení, kterým je pro nás v  současné 
době kompostárna Struhařov. 

Všichni, kteří budou mít zájem o odvoz 
BIO odpadu od svých nemovitostí jako v 
minulých letech, uzavřou s obcí smlouvu 
o pronájmu nádoby o objemu 240 L (850,- 
Kč / rok) a obec bude následně provádět 
pravidelný svoz v období duben – listopad 
2025.

Základní bezplatnou možností pro odvoz 
BIO odpadu je uložení odpadu do vel­
koobjemového kontejneru umístěného 
v  ul. Sportovní (u fotbalového hřiště ve 
Světicích).

Opět si dovoluji požádat všechny, kdo 
ukládají BIO odpad do těchto kontejnerů, 
aby do těchto kontejnerů ukládali jen BIO 
odpad. Do kontejnerů nepatří – plasty, 
plechovky, dopravní značky, ale ani ka­
meny, kořeny stromů apod. Všechny tyto 
druhy odpadů můžete všichni třídit a uk­
ládat do jiných kontejnerů, které jsou 
rozmístěné všude po Světicích. Prostor 
kolem kontejnerů na BIO odpad je moni­
torovaný kamerovým systémem, takže 
budeme následně s  těmi, kdo poruší 
OZV o nakládání s  odpady řešit vše 
jako přestupek. Za tyto přestupky bu­
dou následně udělovány pokuty v  rámci 

BIO odpad sezóna 2025
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www.modredvere.cz

725 515 934 
(Modré dveře Praha)
725 515 905 
(Modré dveře Říčany)

Kontakt: 

Je mi úzko

Zhroutil se 
mi svět

Opustil mě
partner/
partnerka

Mám chuť 
vše skončit

Potřebuji se
někomu

svěřit

Nezvládám to BEZPLATNÁ , ANONYMNÍ, 
PRO DĚTI I DOSPĚLÉ

Krizová pomoc

Posláním krizové pomoci je poskytování
pomoci lidem, kteří se dostali do náročné
životní situace, či krizového stavu, 
a potřebují odbornou podporu, aby se
zorientovali ve své situaci a zvolili další
vhodný postup řešení. Naším cílem 
je pak podpořit klienty, aby znovu nalezli
kontrolu nad svými životy.

• je pro každého, kdo se nachází v takové situaci,
  kterou nemůže zvládnout sám
• je anonymní
• je bezplatná

KRIZOVÁ POMOC: 

• Potřebujete se zorientovat v situaci, kterou

   zažíváte jako náročnou, nepřehlednou?

• Zažíváte akutní potíže, akutní pocit nepohody? 

• Nevíte si rady v situaci, ve které jste? 

• Potřebujete mluvit s někým, kdo naslouchá, 

   o tom, co prožíváte, co si o situaci myslíte, 

   co vás napadá? 

• Potřebujete promyslet, co v situaci udělat? 

• Potřebujete podpořit ve znovunalezení kontroly

   nad životem? 

• Přemýšlíte o tom, že byste si ublížili, či ukončili 

   svůj život?

KDY POMÁHÁ: 

• v prostorách Terapeutického centra Říčany 
• v prostorách Terapeutického centra Praha

KDE SLUŽBU POSKYTUJEME:

inzerce
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o dotaci na zázemí sportovců a osvětlení fot­
balového hřiště. 
Pro 7 hlasů (TB, PK, MIM, PKO, JK, JV, LK).

8. Zastupitelé schválili přijetí dotace od 
Středočeského kraje na homogenizaci 
povrchů krajských komunikací – ulice K Dál­
nici. 
Pro 7 hlasů (TB, PK, MIM, PKO, JK, JV, LK).

9. Zastupitelstvo souhlasilo s  nákupem 
pozemků parc. č. 317/1 a 1063/2 od VIAGEM 
a.s., za cenu 65 550 Kč. 
Pro 7 hlasů (TB, PK, MIM, PKO, JK, JV, LK).

10. Zastupitelé souhlasili s  uzavřením do­
datku č.2 ke Smlouvě o Rozšíření kanalizace  
a ČOV Světice. 
Pro 7 hlasů (TB, PK, MIM, PKO, JK, JV, LK).

11. Zastupitelstvo schválilo rozpočtové 
opatření č. 1/2025. 
Pro 7 hlasů (TB, PK, MIM, PKO, JK, JV, LK).
� Jakub Kozák, zastupitel obce

Přítomni: Broukal (TB), Kyzlink (PK), Milan 
Mimra (MIM), Koběrský (PKO), Kozák (JK), 
Vomlel (JV), Kúdela (LK)
Omluveni: Marcel Mimra (MAM), Štolc (JŠ)

1. Zastupitelstvo souhlasilo s uzavřením 
smlouvy o zřízení věcného břemene – 
služebnosti na pozemku parc. č.1068/1  
a 1068/2 v ulici Nad Rybníčkem se společností 
ČEZ Distribuce a.s. 
Pro 7 hlasů (TB, PK, MIM, PKO, JK, JV, LK).

2. Zastupitelé souhlasili s uzavřením smlouvy 
o zřízení věcného břemene – služebnosti na 
pozemku parc. č.1064/22 v ulici K Dálnici se 
společností ČEZ Distribuce, a.s. 
Pro 7 hlasů (TB, PK, MIM, PKO, JK, JV, LK).

3. Zastupitelstvo souhlasilo s uzavřením 
smlouvy o zřízení věcného břemene – 
služebnosti na pozemku parc. č. 1069/3 v ulici 
Nad Rybníčkem se společností ČEZ Distri­
buce, a.s. 
Pro 7 hlasů (TB, PK, MIM, PKO, JK, JV, LK).

4. Zastupitelé souhlasili s  bezúplatným na­
bytím pozemku parc. č. 1113/6 od Správy 
železnic. 
Pro 7 hlasů (TB, PK, MIM, PKO, JK, JV, LK).

5. Zastupitelstvo souhlasilo s  nákupem 
pozemků parc. č. 384/44, 388/1 a 1154 od Na­
dace Arietinum za cenu 375 236 Kč. 
Pro 7 hlasů (TB, PK, MIM, PKO, JK, JV, LK).

6. Zastupitelé souhlasili s  bezúplatným na­
bytím pozemku parc. č. 1113/8 a 1113/9 od 
Správy železnic. 
Pro 7 hlasů (TB, PK, MIM, PKO, JK, JV, LK).

7. Zastupitelstvo souhlasilo s podáním žádosti 

Ohlédnutí za Veřejným zasedáním Zastupitelstva obce Světice ze 
dne 15. 9. 2025

Kompletní zápis z veřejných zasedání na­
leznete na webu obce www.obecsvetice.cz.

Hlučné činnosti smí být prováděny PO – 
PÁ od 6:00 – 22:00, SO od 8:00 – 16:00. 
O nedělích a státem uznaných dnech pra­
covního klidu nesmí být hlučné činnosti 
prováděny vůbec.

Upozornění na platnou 
obecně závaznou vyhlášku 
– O ochraně noční klidu a 
regulaci hlučných činností
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Mateřská škola Světice, jako koordiná­
tor konsorcia, se s  pomocí Malé technické 
univerzity, zúčastnila Erasmu v  Estonském 
Rakvere. Zúčastnilo se celkem 14 pedagogů 
ze 7 mateřských škol. Naše skupina navštívila 
celkem čtyři mateřské školy, z toho tři státní 
a jednu soukromou, a to školku Waldorfskou. 
Cílem mobility byla inkluze, digitální kom­
petence, outdoor learning, komunitní život  
a profesní a osobnostní rozvoj pedagogic­
kých i nepedagogických pracovníků. V každé 
mateřské škole nás vítali s nadšením, ukázali 
nám prostory školky a práci s dětmi. Na závěr 
prohlídky byla vždy prezentace. 
Děti v Estonsku navštěvují mateřskou školu 
celkem pět let. Nastupují jako dvouleté a do 
základní školy odcházejí v  sedmi letech. 
Třídy vedou vždy paní učitelka, asistentka 
a pomocná učitelka. Ve třídě je maximálně 
18 dětí.  Také jsme byly nadšené z prostorů 

mateřských škol, neboť v každé mají samo­
statnou hudební třídu a tělocvičnu. V každé 
třídě je také kuchyňský kout s  myčkou, do 
které děti ukládají po obědě nádobí. Velký 
důraz se klade na samostatnost dítěte. Co 
se týká organizace dne a vzdělávání, je to 
podobné našemu režimu. Všechny tři státní 
mateřské školy si byly hodně podobné, jediná 
škola Waldorfská byla jako z pohádky. Všude 
byly háčkované dečky, koberce, dřevěné 
a látkové hračky, na jejichž výrobě se podílejí 
rodiče dětí. V této mateřské škole mají také 
dvě třídy dětí od jednoho roku. 
Návštěva estonských mateřských škol 
pro nás byla velkým přínosem a věříme, 
že načerpané zkušenosti můžeme využít 
i  v  našich mateřských školách. Děkujeme 
naší paní ředitelce za tuto příležitost. 

� Lucie Círman a Gabriela Müllerová

MŠ Světice s Erasmem+ v Estonsku

Půjčovní dny v  sobotu – vždy 8:30 – 11:00 
hodin: 
8. a 22. listopadu
6. a 20. prosince
Od září se již půjčuje i ve čtvrtek, vždy od 
13:30 do 17:00 h – mimo školní prázdniny.

Nadále platí moje nabídka pro starší čtenáře 
na donášku knih domů. Pokud nevyhovují 
nabízené termíny je možná individuální 
domluva návštěvy knihovny – kontaktní  
e-mail: svetice-knihovna@seznam.cz.
Všem přeji příjemný podzim, hlavně zdraví 
a  dobrou náladu, ideálně s  knihami ze 
světické knihovny. 
� Jana Lemberková

Knihovna podzim 2025
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Během celého měsíce září probíhal v naší obci první ročník akce nazvané Světické 
kilometrobraní. Celá akce se uskutečnila pod hlavičkou celonárodní kampaně 
a společenské výzvy Aktivní ZÁŘÍ. Ráda bych touto cestou poděkovala všem, kteří 
se podíleli na přípravě a realizaci projektu a všem, kteří se aktivně zúčastnili. Za 
měsíc září jsme společně nachodili 632,3 km, zúčastnilo se 19 rodin a vítězkou se 
stala účastnice z čísla popisného 52 se 173,4 nachozenými kilometry. Gratulujeme! 
Věřím, že díky rozmanitým trasám jste poznali nová zajímavá místa v okolí Světic  
a využili tuto akci k aktivnímu trávení volného času.

� Gabriela Müllerová, MŠ Světice

Světické kilometrobraní 2025
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První čtvrtletí v Základní škole Světice
Začátek nového školního roku byl na naší 
škole opravdu pestrý. Děti během prvních 
měsíců zažily spoustu zajímavých aktivit – 
zúčastnily se kulturních akcí, besed i různých 
exkurzí. Odnesly si tak nové zážitky, poznat­
ky i radost ze společně stráveného času.
V prvním zářijovém týdnu si žáci 5.A 
v  Geoparku v Říčanech rozšiřovali znalosti 
o minerálech a horninách. Rýžovali granáty, 

prozkoumávali jeskyni a vyzkoušeli si práci 
s geologickým kladivem. Do nitra kamenů se 
podívali mikroskopem a jednu pecku si do­
konce rozřízli.
Děti ze 4.A se vydaly do Chocotopie 
v Čestlicích, kde se dozvěděly mnoho zajíma­
vostí o výrobě čokolády. Ochutnaly všechny 
druhy čokolád a na závěr si vyrobily vlastní 
tabulku, kterou ozdobily různými přísadami. 
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Než jim čokoláda ztuhla, vyřádily se v krásné 
herně. Byl to příjemný výlet na zakončení 
prvního školního týdne.
Naši noví šesťáci se vypravili na adaptační 
pobyt do Ledče nad Sázavou. První den jim 
počasí příliš nepřálo, ale přesto se podařilo 
uskutečnit několik venkovních aktivit. Ve 
středu už bylo nádherně – celý den trávili 
venku a odpoledne přišlo vhod i krátké 
osvěžení v řece. Všichni si pobyt užili, oboha­
tili se o nové zážitky a navázali nová přátelství.
Třída 9.B se vydala na třídenní stmelovací 
výlet do Českého ráje. Deváťáci měli štěstí 
na krásné počasí a společně si užili první 
zářijové dny. Po prázdninách se dokázali na­
ladit na stejnou vlnu a posílili třídní kolektiv. 
Čekaly je pohybové i deskové hry, výlet na 
hrad Trosky i výstup na vyhlídky Baba a Pan­
na. Navštívili také zámek Hrubá Skála.

V polovině září třídy 2.A a 2.B navštívily 
farmu a bažantnici v Oticích. Děti si zblízka 
prohlédly domácí zvířata, pochovaly si husu, 
pohladily mladé kravičky, morčata, ovce 
i králíky, a nechyběly ani slepice či indičtí 
běžci. V  bažantnici jim myslivci pověděli 
o zvěři, kterou můžeme vidět v naší republice. 
Na závěr si žáci společně opekli buřty – den 
se opravdu vydařil.
Naši čtvrťáci si na konci září vyzkoušeli své 
sportovní dovednosti na dopravním hřišti 
v Říčanech a následně ve sportovní hale 
Na Fialce, kde si mohli vyzkoušet mnoho 
netradičních pomůcek k méně známým 
sportům. Akce probíhala pod názvem 
Rozzáříme září. Děti byly nadšené a učitele 
nové pomůcky inspirovaly do hodin tělesné 
výchovy.
Již několikátým rokem zorganizovali deváťáci 
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ze ZŠ Světice Den bez aut. Aktivně se zapojili 
od příprav a organizace celé akce až po zpra­
cování získaných dat do grafů.
Třída 9.A navštívila v Praze Neviditelnou 
výstavu, kde si žáci vyzkoušeli život nevi­
domého na vlastní kůži. Učili se orientovat 
ve zcela zatemněných prostorách a vnímat 
svět jinak než očima – v domácím prostředí, 
v přírodě i ve městě. Svými zkušenostmi 
je provázeli zcela či částečně nevidomí 
průvodci.
Ve středu 1. října navštívil naši školu spisova­
tel Jiří Walker Procházka, autor mnoha sci-fi 
románů a detektivních příběhů. Pro osmé 
třídy vedl literární workshop Komiksy hravé 
i dravé, deváťáci se s ním vydali na „průlet 
fantastickými světy“. Žáci tvořili komiksové 
i hororové příběhy, dozvěděli se více o tvorbě 
a světě komiksů a někteří si dokonce odnesli 
komiksovou knížku nebo mangu.
V říjnu se čtvrťáci v rámci přírodovědy vy­
dali na farmu a bažantnici do blízkých Otic 
a odnesli si stejné zážitky jako druháci v září.
Ve čtvrtek 2. října vyrazilo dvacet žáků z 1. 

stupně do Benešova na týmovou soutěž v at­
letické všestrannosti. Naše škola postavila 
hned dvě družstva po deseti žácích, která 
soutěžila s velkým nadšením. Celkem se 
akce zúčastnilo 33 družstev, tedy úctyhod­
ných 330 dětí z 22 škol. Soutěžilo se v běhu 
na 50 metrů, skoku do dálky a hodu do dálky. 
Atmosféra byla po celou dobu výborná a děti 
si navzájem fandily. Naše družstvo A obsadilo 
15. místo a družstvo B skončilo na 29. místě.
Žáci 5.B se vydali do nově zrekon­
struovaného pražského planetária Planetum, 
které se pyšní největší LED kopulí svého 
druhu na světě. Lektor dětem přiblížil vybraná 
souhvězdí, vzal je na cestu k Měsíci a promítl 
film Polaris, oceněný na několika světových 
festivalech filmů pro planetária.
Jedno říjnové páteční dopoledne se 
tělocvična proměnila v ráj plyšáků. Děti z  1. 
stupně si přinesly své oblíbené plyšové 
hračky a čtvrťáci pro ně připravili překážkovou 
dráhu. Každý žák ji prošel a plnil jednotlivé 
úkoly i se svým plyšovým kamarádem.
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Jak si v roce 2025 vedli žáci ZŠ Světice u přijímaček na 
střední školy?

O přijetí na většinu středních škol roz­
hodují výsledky státní přijímací zkoušky 
z  matematiky a z  českého jazyka. 
Tyto zkoušky organizuje Centrum pro 
zjišťování výsledků vzdělávání (CERMAT), 
které každoročně poskytuje základním 
školám hodnocení úspěšnosti jejich žáků 
u přijímacích zkoušek. V  tomto článku se 
podíváme na úspěšnost žáků ZŠ Světice 
u přijímacích zkoušek na střední školy 
v roce 2025.
Nejprve se budeme věnovat úspěšnosti 
žáků hlásících se na osmiletá gymnázia. 
V  roce 2025 se ze ZŠ Světice na osmi­
letá gymnázia hlásilo 13 žáků. Přijato bylo 
6 žáků, to znamená, že úspěšnost byla 
přibližně 54%. Pro srovnání: průměrná 
úspěšnost v celé ČR byla 48%. U přijímacích 
zkoušek z  českého jazyka byly žáci ZŠ 
úspěšnější než 62% uchazečů z celé ČR, 
v  matematice byli úspěšnější než 68% 
uchazečů z ČR. Je zajímavé, že úspěšnost 
žáků ZŠ Světice byla také výrazně vyšší, 
než činil průměr ORP Říčany, kde jsou 
výsledky uchazečů tradičně lepší než je 
průměr ČR.
Na šestiletá gymnázia se tradičně hlásí 
výrazně méně žáků. V  roce 2025 po­
dalo přihlášku pouze 5 žáků ZŠ Světice, 

přijat byl pouze jeden žák. Navzdory 
tomu výsledky přijímacích zkoušek byly 
u žáků ZŠ Světice lepší, než činil průměr 
ČR, ale také průměr ORP Říčany. Nízký 
počet přijatých byl tedy spíše důsledkem 
vysokého zájmu o školy, na které se žáci 
ze ZŠ Světice hlásili.
Tradičně nejvíce žáků ZŠ Světice koná 
přijímací zkoušky na čtyřleté střední školy, 
tedy v  době, kdy končí svoji docházku 
na základní škole. Na střední školy se ze 
ZŠ Světice hlásilo 46 žáků, přijat nebyl 
pouze jeden žák. Tato vysoká úspěšnost 
byla nejspíše dosažena vhodným výběrem 
škol a solidními výsledky v přijímacích 
zkouškách. V  českém jazyce sice žáci 
ZŠ Světice lehce zaostali za průměrem 
ČR, nicméně stále byli v  průměru lepší 
než 48% uchazečů z  ČR. V  matematice 
byl ale výsledek výrazně lepší, protože 
žáci ZŠ Světice byli u přijímacích zkoušek 
z  matematiky lepší než 68% uchazečů 
z ČR.  
Závěrem se dá říci, že žáci ZŠ Světice 
dosahují u přijímacích zkoušek v porovnání 
s uchazeči z celé ČR výrazně nadrůměrných 
výsledků, což je jistě dobrou vizitkou školy 
a zejména pedagogů vyučujích matematiku 
a český jazyk. � Jiří Vomlel

Ve čtvrtek 16. října se na naší škole konala 
akce Erasmus Days, během které učitelé ZŠ 
Světice sdíleli své zkušenosti z odborných 
a  jazykových kurzů v zahraničí, financo­
vaných z grantu Erasmus+. Setkání přineslo 
inspiraci, nové nápady i motivaci pro další 
vzdělávání pedagogů a zapojování školy do 
mezinárodních projektů.

První čtvrtletí uteklo velmi rychle a bylo plné 
nových zážitků a společných chvil. Děti se 
mnohé naučily, objevovaly svět kolem sebe 
a užívaly si školní život naplno. 
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